

ВТОРНИК
13 августа 1940 г.
№ 107 (1285)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807530

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ЗАКОНЧИТЬ В СРОК СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ШКОЛ

Через 18 дней вновь открываются двери школ. Отдохнувшие за лето в лагерях, санаториях, домах отдыха, набравшие силы, придут в классы школьники.

1 сентября в нашем городе сядут за парты 10.000 учащихся,—на 900 человек больше, чем в прошлом году.

Из года в год растет число учащихся, ежегодно выстраиваются новые 2—3 школы. С каждым годом увеличивается коллектив учителей начальных и средних школ. Только за прошлый учебный год наши школы выпустили свыше 840 учащихся из неполных средних школ и 75 учащихся из 10-х классов. В нынешнем учебном году в 7-х классах будет учиться 870 человек, в 10-х классах около 100 человек.

Ежегодно увеличиваются и ассигнования на народное образование. Если в 1939—40 учебном году было ассигновано 1.871.600 рублей, то в этом учебном году ассигновано 2.444.500 рублей.

Наша партия и правительство дали в руки местных советских организаций, руководителей народного образования большие средства. Используя все эти средства, руководители горисполкома и горено должны хорошо и своевременно закончить ремонт и окончить строительство новых школ. Создать все условия для того, чтобы наши дети вошли в светлые, просторные, хорошо оборудованные классы.

Горено и постоянно действующая комиссия горсовета по народному образованию по подготовке к новому учебному году уже проделали известную работу: провели закуп учебников, бывших в употреблении, выполнив план на 146 проц. Имеется для продажи 10.000 новых учебников. Полностью обеспечены школы для начала учебного года тетрадями, карандашами, чернильными приборами, а также имеется полный комплект парт и классных досок. Сейчас по всем школам идет подготовка к встрече нового учебного года, организованы консультации и проводятся проверочные испытания учащихся, оставленных на осень.

Но несмотря на проделанную работу, при таком развороте строительства и ремонта школ со стороны горено и стройконтро-

ры школы к новому учебному году не будут готовы. На сегодняшний день ремонт школ закончен всего на 60 проц. Строительство новой школы № 2 выполнено всего еще только на 66 проц. По заявлению начальника стройконторы тов. Пышкова, эта школа к учебному году не будет готова. Это значит, что свыше 700 учащихся не начнут заниматься с 1 сентября, а также не будет готова к началу учебного года трехклассная школа в районе пятой шахты. Совсем нет школы для детей рабочих шахты «Дальнние горы». Однако это мало беспокоит зав. горено тов. Чикнаева, заведующего шахтой тов. Егоренко и секретаря партоганизации тов. Боровского. Только вследствие их халатного отношения не будет школы на шахте «Дальние горы» и дети вынуждены будут ходить в зимние морозы по 5—6 километров в соседние школы. Это видят и горисполком, но пока что решительных мер к окончанию строительства и ремонта школ не принимает.

Учителский коллектив школ полностью не укомплектован, по всему горено нехватает для начальных школ 16 учителей, для неполных средних и средних школ—43 педагога. Запись учащихся проводится секретарями школ или дежурными учителями. Директора школ при записи детей в школу с родителями не беседуют.

Областная партийная конференция обязала «партийные и советские организации уделить особое внимание и оказать практическую помощь органам народного образования в тщательной подготовке школ к новому учебному году: своевременно отремонтировать школы, закончить в срок строительство новых школ, правильно использовать учительские кадры и полностью обеспечить все школы учебно-наглядными пособиями и топливом».

До начала учебного года остаются считанные дни. Горисполком должен немедленно проверить ход строительства и ремонт школ, обязать горено и горстройконтору выполнить указание областной партийной конференции с тем, чтобы обеспечить начало занятий 1 сентября всех детей нашего города.

ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

На полях нашего района развернулась уборка нового урожая. По району на 10 августа приступили к сдаче зерна государству 11 колхозов.

Пригородный колхоз «Красная пятилетка» сдал 50

центнеров, колхоз «Наш путь»—53 центнера, «Большевик»—40 центнеров, «Ударник»—31 центнер, колхоз «Искра» сдал 43 центнера.



На снимке (слева направо): горный мастер шестого участка шахты № 3 т. КУЗЬМИН, систематически выполняющий сменное задание свыше 100 проц., и бывший начальник 4-го участка этой же шахты т. БОРОВИКОВ. Участок т. Боровикова июльский план угледобычи выполнил на 108 проц. Сейчас тов. Боровиков учится в Новосибирске на курсах по повышению квалификации.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЯТУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Сотни стахановцев наших шахт повседневно показывают примеры высокой производительности труда—они намного перевыполняют нормы, установленные для 7- и 8-часового рабочего дня. Мастера угля шахты № 5 показали на практике, что нормы можно выполнять на 200 и 300 процентов.

Знатные люди передовой шахты № 5 тт. Симович А. М., Симович М. Т., бригадир машинной лавы тов. Ананьев, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования», забойщики третьего участка тт. Шмаров, Руденко, Ликиных, Дериглазов, бурильщик Сыстеров, коногон тов. Климанов и другие добились выполнения 2—2,5 и выше технических норм.

Как только распространилась весть о призывае ирмичев, в большинстве коллективов наших шахт начали пересматривать свои обязательства.

Широко обсудив обращение горняков шахты «Центральная-Ирmino», горняки шахты № 5 взяли обязательство выполнить годовой план не к 10, а к 5 декабря. Начальник 2-го участка тов. Чуланов обязуется выполнить годовой план к 7 ноября, а тов. Баранов, на-

чальник 3-го участка,—к 30 сентября. Досрочно обязуется выполнить годовой план т. Карташев, начальник 4-го участка шахты № 1—2.

Новые резервы видны сейчас на каждом шагу. Резкое сокращение текучести, устойчивость кадров открывают исключительно широкие перспективы в повышении квалификации рабочих, уменьшается брак и, главное, возрастает производительность труда.

Горняки шахт треста «Кагановичуголь» должны сделать день пятой годовщины стахановского движения днем первой всенародной проверки выполнения этих новых обязательств. Всенародный смотр мы должны отметить достойными производственными достижениями—дополнительно дать стране тысячи тонн угля. Каждый горняк на своем участке должен сделать все от него зависящее, чтобы страна получила больше угля, а командный состав шахт и участков обязан организовать дело так, чтобы все 480 минут рабочего времени использовались с максимальным эффектом.

Инспектор по соревнованию треста «Кагановичуголь» Т. Несторов.

Выполняют план на 150—170 процентов

Широко развернулось соревнование за достойную встречу пятой годовщины стахановского движения между участками шахты № 4—6.

Соревнуясь, они добиваются выполнения и перевыполнения производственного плана добычи угля. 11 августа участок № 4 суточный план выполнил на 125 проц., участок № 7 суточное задание выполнил на 138 проц. Коллектив этого участка в подарок стахановской годовщине взял обязательство месячный план угледобычи выполнить на 120 проц. и свыше тысячи тонн угля выдать сверх плана.

Лучшие люди участка—забойщики тт. Фиалко, Шкурко, откатчик тов. Капустин, коногон тов. Толпига и др. взяли обязательство технические нормы выполнять на 150—170 проц. Взятое обязательство они с честью выполняют. Тов. Капустин ежесменно свое задание выполняет до 200 проц. Тт. Фиалко, Шкурко и Толпига в смену дают по полторы нормы и больше.

А. Бабенко.

Вернем угольный долг

Борясь за первенство, наш коллектив 6-го участка шахты № 1—2 значительно улучшил свою работу.

Лучшая смена, которой руководит горный мастер т. Коренков, сменное задание систематически выполняет на 140—180 проц. Хорошо работают забойщики в горизонтальных слоях тт. Григорьев, Кудрин и Шевлюков, сменное задание они выполняют на 180—200 проц. На таком же уровне по выполнению идут нарезники тт. Чайкин, Козлов, Баганов, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облизполкома.

Коллектив нашего участка добился снижения зольности на 1,5 проц. против установленного стандарта. Июльскую программу угледобычи мы выполнили на 100 проц., по нарезным—на 120 проц.

Ко дню 5 годовщины стахановского движения горняки 6-го участка взяли обязательство месячный план закончить досрочно и сверх плана выдать 2 тысячи тонн, тем самым погасить имеющуюся задолженность по участку. Годовую программу горняки обязуются закончить к 5 декабря.

Помощник начальника 6-го участка шахты № 1—2
П. Харитонов.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ГОРНОГО МАСТЕРА ВАСИНА

По-настоящему обеспечивать выполнение плана—это значит изо дня в день упорно бороться за правильную расстановку людей, за максимальное уплотнение рабочего дня, чтобы с меньшим количеством людей давать больше угля.

Однако горный мастер пятого участка шахты № 3 тов. Васин еще не перестроил свою работу, как этого требует Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, а все еще работает по-старому. Он систематически продолжает использовать рабочих ведущих профессий на посторонних работах. Например, 7 августа трех забойщиков и двух откатчиков он направил доставлять лес, где они пробыли полсмены, в результате чего вместо 80 вагонов угля они дали только 20 вагонов.

В забое параллельного штрека предыдущая смена сломала тачку. Вместо того, чтобы ее отремонтировать, Васин предложил забойщику Дегтяреву и откатчикам Валиулину и Шигареву носить уголь рубашками.

Об всем этом знает начальник участка тов. Смирнов, но мер к горному мастеру Васину не принимает.

И. И.

КРУПНЫЙ БОЙ У БЕРЕГОВ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). В совместном коммюнике морского министерства и министерства авиации указывается, что вчера рано утром германские подводные лодки произвели нападение на один из английских караванов судов в проливе Ла-Манш. Одна германская подводная лодка потоплена, другая повреждена. З судна береговой обороны, находившиеся в караване, были торпедированы и затонули. Вчера утром этот же караван судов подвергся нападению с воздуха. Воздушное нападение возобновилось также и днем. Результаты налета германских само-

летов еще точно не известны. Однако, по имеющимся сведениям, несколько судов получило значительные повреждения, размеры которых еще не удалось установить.

Германские самолеты подверглись ожесточенным атакам нескольких соединений английских истребителей. Противник понес серьезные потери, но точных сведений об этих потерях не имеется. Однако уже сейчас установлено, что в воздушном бою уничтожено 53 германских самолета. 16 английских истребителей пропали без вести.

СООБЩЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ, 9 августа. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующее официальное сообщение итальянского командования: «В Северной Африке, на границе Киринаики, 16 наших истребителей вступили в ожесточенный бой с 27 английскими самолетами. Не-

смотря на численное превосходство противника, нашим летчикам удалось сбить пять английских самолетов. Два наших самолета не вернулись на свои базы. В Британском Союзе наши войска заняли город Эргейса».

Напряженное положение во Французском Индо-Китае

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Лондонские газеты сообщают о напряженном положении во Французском Индо-Китае. «Ньюс-крайник» пишет, что в Гонконге циркулируют слухи о вторжении японских войск ночью 7 августа на территорию Французского Индо-Китая. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» заявляет, однако, что эти слухи опровергаются в информированных кругах. Подчеркивая, что губернатор Французского Индо-Китая Деку отменил приказ о демобилизации, газета замечает, что, несмотря на слабость французской армии и морского флота, Франция располагает значительным подводным флотом, который, как полагают, находится в настоящее время в заливе Камрах. Китайское правительство сконцентрировало около 10 дивизий вдоль границы провинции Юньнань и Французского Индо-Китая. Французские власти в качестве меры предосторожности взорвали все шоссейные и железнодорожные мосты вдоль границы Индо-Китая с провинциями Гуанси и Юньнань.

Гонконгский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что прибытие новой партии японских военных кораблей в Тонкинский залив еще более усиливает напряженность атмосферы в Хайфоне. Три японских дивизии, включающие части императорской гвардии, переброшены из района Ичана к границе провинции Гуанси.

Опубликованное в Кантоне официальное японское заявление обвиняет власти Французского Индо-Китая в «неискренности», проявленной ими при реализации соглашения о прекращении транспортировки товаров в Китай.

Концентрация китайских войск на границе Французского Индо-Китая

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что 200 тыс. китайских войск сконцентрированы на границе Французского Индо-Китая близ Каобана. Они намереваются захватить железнодорожную дорогу Ханой—Куньмин, если японцы попытаются вторгнуться во Французский Индо-Китай.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае Незначительные столкновения отмечаются на южном берегу реки Янцзы у Ичана (провинция Хубэй). На других участках фронта в Центральном Китае продолжается сравнительно спокойное затишье.

В Южном Китае Японцы направили в район Наньнина (южная часть провинции) новые подкрепления численностью до 5 тысяч человек. Расположенные в этом секторе три японских дивизии понесли большую убыль в людском составе как в результате боевых действий, так и от болезней.

В Северном Китае

На фронте в провинции Шаньси—без перемен.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

В уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии, записано, что прием в члены или кандидаты ВКП(б) производится исключительно в индивидуальном порядке. Но эти принципы большевизма зачастую отдельными партийными организациями нарушаются. В частности, партийная организация треста «Кагановичуголь» допустила грубые нарушения уставных правил и принципов индивидуального отбора в партию. На одном партийном собрании разбиралось по 5—6 заявлений, кроме того, сразу разбирали заявления о приеме в члены партии и принимали по два человека одним решением. Есть случаи, когда в постановлении не указывали ни фамилию, ни имя, ни отчество принятых в кандидаты ВКП(б), а записано: «Принять в кандидаты. Голосовали единогласно», а также не указано, кто рекомендует вступающего и с какого он года знает рекомендуемого.

Вообще к вопросу приема относились несерьезно, в партию принимали всех желающих, а поэтому были случаи, когда в кандидаты ВКП(б) принимали непроверенных и случайных людей.

Воспитательная работа с молодыми коммунистами проводится недостаточно, за полтора года с кандидатами ВКП(б) проведено только две беседы. Среди членов и кандидатов партии нет еще крепкой партийной дисциплины. Доказательством этого может быть проведение партийного собрания 8 августа, которое началось с опозданием на 20 минут. Отдельные коммунисты несвоевременно явились на собрание. Седельников опоздал на 13 минут, Сергеев — на 15 минут, Нестеров и Шибаев опоздали на 30 минут.

На шахте № 4—6

игнорируют нарезные работы

В июне план подготовительных работ по шахте № 4—6 не выполнен. По основным штрекам план выполнен только на 50 проц., параллельным — на 48 проц., не выполнен план и по печам. На 4 участке было дано по плану нарезать основных штреков 30 метров, а фактически они не нарезались, вместо 200 погонных метров параллельных штреков пройдено только 35, вместо 150 метров печей нарезано 63. В июле план подготовительных выполнен только на 68 процентов, за 5 дней августа — на 60 процентов.

Не выполняется приказ № 134 Наркомугля, обязывающий ежемесячно закреплять рабочих на подготовительных работах. Однако этого закрепления на шахте нет. Не интересуется этим и управляющий трестом тов. Кияниченко. В приказе говорится, что управляющий трестом должен ежемесячно утверждать поименные

выступающие в прениях по докладу комиссии по итогам обследования работы партийной организации слабо критиковали недостатки партийной работы, а отдельные коммунисты на партийном собрании проявили нетактическое поведение и комичванство. Например, член партбюро, главный инженер треста тов. Шибаев вместо делового обсуждения поставленных вопросов на партсобрании в это время смеялся, читая книгу «Пародии» Архангельского.

Партийный орган — стенная газета не в почете. Все заметки, помещенные в стенной газете, без подписи, здесь чувствуется зажим самокритики. Партийные и хозяйствственные руководители треста в газете не принимают активного участия, на помещенные заметки реагируют очень слабо. Наоборот, главный инженер член партбюро тов. Шибаев редактор стенной газеты тов. Дмитриева называет клеветником за то, что газета справедливо критикует недостатки работы от делов треста.

Правда, нужно заметить, что за последнее время работа партийной организации улучшается, все коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», уже проведено три теоретических конференции, наведен порядок с уплатой членских взносов.

Партбюро должно сделать практический вывод из всех допущенных ошибок и коренным образом перестроить свою практическую деятельность, особенно внимание обратить на воспитание молодых коммунистов, а также и комсомольцев, организовать регулярное проведение занятий с кандидатами ВКП(б), давая им конкретные поручения партийной работы.

В плену разных неполадок

5 августа шахта № 3 работала далеко неудовлетворительно. Суточный план выполнен на 85,7 проц. Из 6 участков 4 участка задание не выполнили. Особенно плохо в этот день работал пятый участок (начальник т. Смирнов), суточный план он выполнил всего на 51,2 проц. Плохо работают 1 и 2 участки.

Такую работу участков начальники обясняют следующим. Начальник первого участка тов. Шевелев говорит: «В лаве на пласту VI Внутреннем в этот день переходили через печь, здесь же по халатности горного мастера Тихонова застыбали хвостовую часть става рештаков, позднее застыбовали конвойера в лаве V Внутреннего пласта и т. д. Если две смены у нас задание выполнили, то третья смена план сорвала, выполнив только на 63 проц.».

На 2 участке (начальник т. Воронин) в смене горного мастера тов. Куликова в результате преступной халатности бригадира штыков Петрова свыше 100 вагонов породы было пущено под щит, поэтому участок задание выполнил только на 75,8 проц. Причину срыва добычи на 5 участке помощник начальника участка т. Богачев обяснял тем, что, мол, обрезало заходку ввиду слабой кровли. На 6 участке в этот день, как сообщил начальник участка тов. Сальников, одна лава была закончена, а во второй брали ленту сверху вниз. Так ежедневно обясняют срыв добычи руководители участков.

Нельзя терпеть возмутительной недисциплинированности, проявляемой отдельными горными мастерами и рабочими на этих участках, которые срывают выполнение плана угледобычи.

Перед коллективом шахты № 3 стоит одна задача — резко увеличить добычу угля. Для этого нужно повести решительную борьбу с неполадками и нарушителями трудовой дисциплины.

У горняков шахты № 3 нет никаких мотивов к тому, чтобы не выполнять план угледобычи.

Г. Абрамов.

ХРОНИКА

При горОСО организовались месячные курсы инструкторов ПВХО без отрыва от производства. На курсах занимаются 50 человек. Такие же курсы организованы в Афонино.

После окончания курсов инструктора в первичных организациях ОСО будут проводить подготовку значков ПВХО.

Зам. ответ. редактора

И. В. КАЛАЧЕВ.

Киселевская пожарная охрана НКВД продает два дома в Афонино. Обращаться: Шахтова, 74.